

60.0081x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. orvos az üzemben

i az/gg um bc dg

1979. december 3.

számottevően fejlődött a fővárosban az üzemi egészségügyi ellátás. a nagyobb üzemekben több mint 250 főfoglalkozású üzemorvos, s rajtuk kívül mintegy félezer másodállású szakember látja el a betegeket. nem csupán arról van szó, hogy egyre többen kereshetik fel munkahelyükön az orvost, ha ennek szükségét érzik - kétszer többen, mint például másfél évtizede - hanem arról is - mint erről a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán az mti munkatársát tájékoztatták -, hogy az üzemorvosi ellátás mindinkább beilleszkedik az egységes szaknyelven szólva: integrált egészségügyi ellátás intézményrendszerébe. így plasztikusabban bontakoznak ki a gyógyító munka egy-egy részágazatának feladatai, ezzel együtt pedig erősödik a szakorvosok együttműködése. fontos - és nyilvánvalóan a közérdeket szolgálja -, hogy az üzemorvos, ha erre okot lát, táppénzbe veheti betegét, ám ennél is fontosabb, hogy figyelemmel kísérheti - a visszajelzés információhálózata révén - gyógyulását, szakorvosi gyógykezelésének eredményét, gondoskodhat további kezeléséről, s bizvást támaszkodhat a körzetben, a rendelőintézeti, a kórházi osztályokon dolgozó kollégáinak a véleményére, tájékoztatván őket a kör-előzményről, segítheti munkájukat.

/folyt.köv./

- 1 -

R

bb.1. /orvos ...folyt./um

az illetékesek arra törekszenek, hogy a különböző szakágazatok iránt érdeklődő üzemorvosnak megteremtsék a továbbképzés lehetőségét, lehetővé tegyék, hogy több hónapig egy-egy kórház osztályán dolgozhasson, természetesen gondoskodnak arról is, hogy ez időre helyettese is legyen a gyári rendelőben.

nem is kell manapság - miként néhány esztendeje - lámpással keresni üzemorvost, a friss-diplomások is szívesen vállalnak ilyen állást. főként, amióta módjuk nyílik e munkakörben is a szakvizsga letételére.

ma már a gazdasági vezetők is fölismerték és elismerik az üzemorvos szerepét a termelőmunkában, s az általános tapasztalat szerint - persze akad kivétel - nem kötözködésként fogadják, ha az egészségügy szakembere beleszól a munkahelyi környezet dolgaiba, egy-egy új technológia bevezetése során a szakmai ártalmak megelőzését szolgáló tennivalók kidolgozásába. egyre több üzemben érvényesül a megelőző-gyógyító tevékenység, különböző - például nőgyógyászati-onkológiai - szűrővizsgálatokat szerveznek, mérik - a szakmától függően - például a vér ólomszintjét, a hallás esetleges károsodásának fokát; s ezekre sokhelyütt már a munkábalépéskor, s azt követően folyamatosan sort kerítenek. a követendő gyakorlat: ha lehet, ne a beteg járja a rendelőt, töltvén ezzel munkaidejét, szabadidejét, hanem például a laboratóriumi vizsgálatoknál a vizsgálandó anyag.

a fővárosban jól felszerelt diagnosztikai - rendelőintézeti - háttér segíti munkájában az üzemorvost, egyes iparágakban pedig létrehozták a központosított üzemegészségügyi laboratóriumokat és mozgó laboratóriumokat. a munkahelyi adottságok folytán főként az építőiparban és a közlekedésben találhatók ilyenek. ugyancsak az építőipar szolgál példával a gépi adatfeldolgozás üzemegészségügyi alkalmazásának lehetőségére: bevezették az orvosi nyilvántartás lyukkártya-kartonrendszerét, amelynek alkalmazásával - függetlenül attól, hogy az építőiparon belül az egyik vállalatától a másikhoz kerül a dolgozó - egy azonossági szám alapján visszakereshető üzemorvosának korábbi diagnózisa. a cél e rendszer továbbfejlesztése, kiterjesztése más iparágakra is. /mti/

--

- 2 -

bb.2. tanulmány a csepeli munkások életmódjáról

i km/mo um bc dg

1979. december 3.

szociológusok, filozófusok évtizede követik figyelemmel a csepel vas- és fémművek szerszámgépgyára 400 munkásának életmódját, s a vizsgálatok a tervek szerint 1980-ban fejeződnek be. fukász györgy kutatásvezető most elkészült tanulmányában a szabadidőre vonatkozó válaszokat elemzi.

a vizsgálat során 28 elfoglaltság, tevékenység közül jelölték meg a megkérdezettek a számukra legvonzóbbat, leggyakoribbat. a válaszokból kiderül, hogy abszolút listavezető a tévézés: a megkérdezettek 81,5 százalékát estéről-estére a képernyő elé „láncolta”, a műsor. egyre csökkenő mértékben tölti ki viszont az üres órákat a rádiózás, amely a vizsgálat kezdeti évében a második helyen állt, 1972-re a harmadik, 1976-ra pedig az ötödik helyre került. fokozódott viszont az érdeklődés az újságolvasás iránt; a kezdeti harmadik helyről 1971-ben feljutott a másodikra, és azóta is a megkérdezettek 56 százaléka tartja leggyakoribb tevékenységének szabadidejében a napilapok, afolyóiratok lapozgatását, böngészését.

a tömegkommunikációhoz fűződő tevékenységek napjainkban tehát a művelődés szerves, fontos részei, és elsőbbségük van az ugynevezett hagyományos művelődési formákkal szemben. a megkérdezettek a korábbinál ritkábban váltanak színházjegyet, ritkán gyönyörködnek egy-egy tárlat képeiben, alkotásaiban, s a csepeli munkásokon programjai sem vonzzák eléggé őket. csökkent a mozi varázsa is: az egykor oly közkedvelt szórakozási-művelődési forma, a mozibajárás a 14. helyre került a korábbi nyolcadikról. nem csökkent viszont az olvasás vonzereje; 1976-ban a megkérdezett munkások 40,8 százaléka mondotta azt: szívesen vesz kézbe könyvet. kedvező az is, hogy a dolgozók több mint 40 százalékának van legkevesebb 100 kötetes házi könyvtára.

egyéb szociológiai vizsgálódások azt mutatják, hogy a férfiak is mind gyakrabban vállalnak részt a „második műszak”, gondjaiból. a háztartási munka azonban még mindig főként a nők idejét emésztí fel, s ez akadálya annak, hogy gyakrabban szórakozzanak, gyarapítsák ismereteiket. 1972-ben a válaszadóknak csaknem 40 százaléka, 1976-ban pedig alig több, mint 26 százaléka jelölte meg a ház körüli munkát leggyakoribb foglalatosságaként. ez az arány még mindig magas a szakemberek véleménye szerint.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2. /tanulmány ...folyt./um

a szülők mind gyakrabban ülnek le játszani a gyerekekkel, közös elfoglaltságokat, kirándulásokat szerveznek a családdal: ez a fajta időtöltés a korábbi ötödik helyről a harmadikra rukkolt előre.

talán a megkérdezettek éveinek a gyarapodása a magyarázat arra, hogy mind nehezebben mozdulnak ki otthonról: a 15. helyen szerepel a vendégségbe járás, s a 13. helyet foglalja el a tánc.

a legtöbb munkás a szerszámok letétele után sem tölti tétlenül az idejét; a megkérdezetteknek csak 12 százaléka minősítette pihenését passzívnak, a felmérés szerint 1976-ban nem volt sokkal magasabb az önképzéssel foglalkozók aránya sem: a válaszadók 14,5 százaléka vallotta ezt a fajta időtöltést gyakori foglalatosságának, ugyancsak továbbgondolkodásra készítendő adat, hogy az egészséges életmódhoz nélkülözhetetlen aktív sportolásnak alig találták nyomát a válaszok között. /mti/

--

bb. 3. többkészítel és huskonzerv készül a tervezettnél a budapesti konzervgyárban

i mv/um pp dg

1979. december 3.

a tervezettnél ezer tonnával több, mintegy 22 ezer tonna készítel és huskonzerv készül idén a budapesti konzervgyárban. ez a jó anyagellátás és munkaszervezés mellett annak is köszönhető, hogy a mezőgazdaság idej gyümölcs- és növénytermesztési gondjai - ellentétben más konzervgyárakkal - nem akadályozták a folyamatos munkát, mert a vállalatnál elsősorban husipari termékeket dolgoznak fel.

a budapesti konzervgyárban tízféle konyhakész étel mellett mustárt, májkonzervet, paradicsomsüritményt, s hétféle vagdalthus készítményt gyártanak. újabb konzervféleséggel nem jelentkeztek az idén a hazai piacon, viszont fokozatosan áttérnek a készítelek esztétikusabb csomagolására. ebben az évben üveg helyett már izléses fémdobozba töltik a lecsót, a székelykáposztát.

/folyt.köv./

RA

- 4 -

bb. 3. /több készítel...folyt./um

a gyár árutermelésének mindössze egynegyedét képviselik a növényi készítmények. mivel a szörpök iránti kereslet egyre csökken - a vásárlók elsősorban az üdítőitalokat keresik -, az idén már csak száz vagonnyit állítanak elő, holott öt éve még ennek a mennyiségnek a hatszorosát gyártották. a szörp-fogyasztás csökkenése a termékszerkezet módosítását sürgette, ezért a vállalatnál áttértek egy új üdítő, az „almaital”, gyártására. az almaital készítése akkor kezdődött meg, amikor a gyárban megszüntették az alma feldolgozását. kiszámították ugyanis, hogy az évi 15 ezer tonnányi, jobbára szabolcs-szatmárban termelt gyümölcs szállítási költségei igen nagyok, sokkal olcsóbb megoldás, ha a szabolcsi almát a debreceni konzervgyár dolgozza föl, s almasüritményt küld budapestre. az új üdítőital - amely szén-savmentes és az előállításához nem használnak mesterséges aromát - a közeljövőben kerül a hazai boltokba.

a budapesti konzervgyár termékeinek 45 százaléka exportra készül. különösen a huskészítmények népszerűek külföldön, ebben az évben 830 tonna készítelt és 6800 tonna huskonzervet, májkrémet szállítanak külföldre, s hamarosan hatféle új konzervvel jelennek meg a külhoni piacokon. ezek a készítmények azonban eltérnek a „magyaros konyha”, termékeitől, izesítésük az importáló ország szokásainak, igényeinek felel meg. /mti/

--

bb. 4. gazdag program turistáknak karácsonyra, szilveszterre

i kg/mv um pp dg

1979. december 3.

készülnek az utazási irodák a karácsonyi és az újévi ünnepekre, gazdag programot állítottak össze az idén a hazai és a külföldi turistáknak. a cooptourist európa 16 nagyvárosába szervez utakat, a többi között prágába, moszkvába, berlinbe és opatiába juthatnak el elsősorban a szövetkezetek dolgozói. a legnagyobb az érdeklődés a leningrádi repülőút és a bécsi autóbusz út iránt. az ibusz szervezésében több szovjet városban ünnepelhetik az újévet a turisták, így egyebek mellett jerevánban, tbilisiben és szocsiban, ahol a helyi lakosokkal együtt vesznek részt a magyar turisták a vidám szilveszteri mulatságokon.

/folytköv./

RA

- 5 -

bb. 4. /gazdag ...folyt./um

budapestre több mint 10 ezer vendéget várnak, elsősorban a környező országokból; csehszlovákiából, lengyelországból, ausztriából és a szovjetunióból jelezték érkezésüket csoportosan és egyénileg érkező „6-év bucsuztatók”, számukra több mint 20 helyen rendeznek nemzetközi szilveszteri bált a fővárosban, a szállodák többségében és néhány étteremben. a bálokon a hagyományoknak megfelelően vidám műsor, cigányzene szó- rakoztatja a vendégeket, éjjél előtt pedig élő malac farkának meghuzásával „biztosíthatják”, a résztvevők 1980-ra a szerencsésüket.

sokan üdülőhelyeken töltik a karácsonyi ünnepeket, illetve a szilvesztert. a legnagyobb érdeklődés a gyógyüdülőhelyek iránt nyilvánul meg, ezért az utazási irodák hévizre, bükföldre, hajdusoboszlóra biztosítottak szállást csoportjaiknak. több mint ezren jelentkeztek eddig a karácsonyi kéthárom napos országjáró utakra is. az ibusz például szombat-helyre, jákra, sopronba szervez háromnapos autóbusz utazást. az ibusz szilvásvárad karácsonyi programjában - hó esetén - trojka-kirándulás is helyet kapott. /mti/

--

bb. 5. bővült a nehézipar műszaki filmjeinek választéka

i sb/gg um pp

1979. december 3.

az idén harminc új műszaki és munkavédelmi filmmel bővítette választékát a nehézipari minisztérium műszaki film-szolgálat. így most már több mint 300 film kétezer másolatát kínálja - díjtalan kölcsönzés formájában - vetítésre a nehézipari üzemeknek, a külkereskedelmi vállalatoknak, az oktatási és közművelődési intézményeknek, a szakszervezeteknek, a tit és a mtesz szervezeteknek.

idén készült filmjeik fele technikai újításokat, új gyártási eljárásokat, anyagokat, berendezéseket mutat be, s ennél fogva az ágazat dolgozóinak szakmai továbbképzéséhez nyújtott segítségen túl, gazdag műszaki információval ajánlja e terméket vásárlásra külföldi partnereinknek is.

/folyt. köv./

- 6 -

Pa

bb. 5. /bővült ...folyt./um

egyebek között a taurus gumiipari vállalat újfajta vízszigetelő gumifóliáját ismertető filmjének bemutatása is hozzájárult ahhoz, hogy irakban 47 kilométer hosszú öntözőcsatorna újfajta szigetelési technológiájához használták föl e terméket. filmet készítettek erről az új építési módszerről, s így teljesebb körű információval ösztönözhetnek újabb megbízásra más külföldi megrendelőket is. exportajánlataink alátámasztására készítettek filmet egyebek között a reanal finomvegy-szergár hatékony rágcslőirtó-szeréről, a borsodi vegyi kombinát nagy tetőfedő pvc elemeinek felhasználásáról, a tatabányai szénbányák fővállalkozásában épített szennyvztisztító és vízelőkészítő telepekről, több kutatóintézet új szabadalmáról és más szellemi termékeiről.

idén gyártott filmjeik másik fele a munkavédelmi oktatást segíti az újfajta biztonságtechnikai követelmények, eszközök és balesetmegelőzési módszerek ismertetésével. ezekkel a munkákkal érdemelték ki az idén az év legjobb filmstúdiója címet. több alkotásuk kapott első díjat hazai és külföldi kisfilm-fesztiválokon. a ix. nemzetközi munkavédelmi film-fesztivál fődíját például a kézenfogva című alkotásuk nyerte el, amely azt mutatja be, hogy a szocialista brigádok miként tehetik biztonságosabbá munkakörülményeiket, hogyan vigyázhatnak jobban egymás testi épségére, egészségére. forgatócsoportjuk filmszalagon örököltette meg a zsanai földgázkitörés és tüz elleni sikeres küzdelem minden fontos részletét, s most 22 másolatot készítenek ebből a filmből, hogy a gázkitörések elfojtásában érdekeltek minél alaposabban tanulmányozzák és okuljanak ebből a küzdelemből.

csaknem 800 üzem, iskola és különböző intézmény veszi igénybe rendszeresen ezeket a filmeket, amelyeknek a kölcsönzési adatok alapján az idén várhatóan több mint hétszáz ezer nézője lesz. /mti/

Pa

--

- 7 -

bb.6. czinege Lajos varsóba utazott

mv/ra ie

1979. december 3.

Czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter hétfőn reggel varsóba utazott, ahol részt vesz a varsói szerződés tag-államai honvédelmi miniszteri bizottságának ülésén, bucsuztatásánál jelen volt Jurij Naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője./mti/

-.-

bb.7. közlekedési és üzemi balesetek

mv/ra ie

1979. december 3.

Az elmúlt hét végén az ország területén összesen 112 sérüléses közúti közlekedési baleset történt, közülük 10 halálos, 47 súlyos és 55 könnyű sérüléses volt.

x x x

Tokajban Szabó István 53 éves művezető Ibrányi Lakos személygépkocsijával halálra gázolta Gyimesi Mihály 59 éves villanyszerelő helyi lakost, aki előtte szállt le kerékpárjáról. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint Szabó megsértette a kikerülés szabályait.

Kakasd községben Horváth Ernőné 45 éves előadó, Pécsi Lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő mentőgépkocsival. Horváthné a kórházban, utasa, Lőrincz Sándorné 21 éves fénymásoló, Pécsi Lakos a helyszínen meghalt. Két személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint Horváthné figyelmetlenül vezette járművét.

x x x

Ócsán, a felsőabádi állami gazdaság kazánházában szítás Lajos 68 éves fűtő, Ócsai Lakos leesett 2 méter magas kazánról és a helyszínen meghalt.

Dunaujvárosban a dunai vasmű kokszevegészeti gyáregységében keresztési András 41 éves programozó, Dunaujvárosi lakos, munka közben, 9 méter magasból egy forró vizes vízgyűjtő tartályba esett, és a helyszínen meghalt./mti/

-.-

11.25/ra

-8-

12.20/07

bb.8. elhunyt Kristóf Gyuláné

mi/ra ie

1979. december 3.

Kristóf Gyuláné, Ellenbogen Margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 70 éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni bucsuztatása december 11-én kedden, 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp XI. kerületi bizottsága,
magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb.9. átadták az első lakásokat a Győri Kun Béla lakótelepen

mzs/ká/zsu ie

1979. december 3.

benépesültek az első lakások hétfőn Győrött, az épülő Kun Béla lakótelepen: ötvenöt tulajdonos vette át a lakáskulcsokat és kezdte meg a költözést. Ők az elsők, a 10 ezer lakásosra tervezett lakótelepen.

A lakásokkal egyidőben megkezdtek a gyermekintézmények, és a kereskedelmi létesítmények építését is. Jövőre két bölcsődét két óvodát és egy 12 tantermes iskolát adnak át. Ugyancsak a következő évben készül el a 850 négyzetméter alapterületű abc-áruház./mti/

-.-

bb.10. korszerűsítik a parádi kocsimuzeumot

kov/ká/zsu ie

1979. december 3.

Korszerűsítés miatt hétfőn bezárták a parádi kocsimuzeumot. A közlekedési múzeum parádi intézménye 1971-es megnyitása óta nagy forgalmat bonyolított le.

Az Ybl Miklós által tervezett - több mint száz éves - műemléki épületben elhelyezett kocsimuzeum a tervek szerint hat hétig tart zárva. Ez idő alatt átrendezik az intézmény gazdag anyagát, s új világítást szerelnek fel./mti/

-.-

12.15/zsu

-9-

13.20/07

bb.11. magyar-bolgár barátsági napok sopronban

mzs/ká/zsu iem

1979. december 3.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn sopronban. fotókiállítás nyílt a bolgár néphadsereg életéről és irodalmi délutánt rendeztek, amelynek hallgatósága Nikola Vapcarov munkásságával ismerkedhetett meg. a xx. század bolgár líra kiemelkedő személyiségeinek költeményeit a soproni irodalmi színpad tagjai adták elő.

a továbbiakban előadások hangzanak el a bolgár hazafias front tevékenységéről, sor kerül soproni és bolgár idegenforgalmi szakemberek eszmecserejére, s bolgár népművészeti kiállítást nyitnak meg.

az eseménysorozat szerdán magyar-bolgár barátsági gyűléssel zárul a soproni ruhagyárban./mti/

-.-

bb.12. időjárásjelentés

zsu ie

1979. december 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. december 3-án hétfőn 12.00 órakor

csendes őszi idő, többfelé köddel

kontinensünkön kb. az 50. szélességtől északra továbbra is rendkívül változékony az időjárás. ennek oka, hogy nyugatról kelet felé nagy sebességgel váltakozó hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok áramlanak a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten át, a szovjetunió európai területének északi és középső része felé. a különböző tulajdonságú légtömegek vonulását többfelé erős szél, szórványosan eső, záporosó, északkelet-európában hózápor kíséri. az 50. szélességtől délre ezzel szemben lelassultak a légmozgások. az időjárást anticiklon határozza meg. főleg hajnalban és reggel sokfelé képződik köd és ez helyenként a nappali órákban sem oszlik fel. a kárpát-medence időjárását keddtől estig továbbra is anticiklon alakítja, így marad a csendes, őszi idő, reggel sokfelé köddel.

/folyt.köv./

13.00/zsu

-10-

13.00/zsu

bb.12.-/időjárásjelentés folyt./zsu

hazánkban vasárnap több helyen sütött 4,7 órán át a nap, és csak egy-két helyen volt jelentéktelen mennyiségű csapadék. a legmagasabb nappali hőmérséklet: 10,15 fok között váltakozott. hétfő hajnalra szeszélyes területi eloszlásban -2, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. az éjszaka második felétől többfelé képződött köd. ennek egy része még délelőtt is megvolt. a hőmérséklet a ködmentes, napos helyeken 6,11, a ködös részeken 0,5 fok között váltakozott 11 órakor.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt, 7,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mb /774 mm/, alig változik.

várható időjárás keddtől estig:

csendes, párás, őszi idő. számottevő csapadék nélkül. mérsékelt változó irányú szél. sokfelé köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -2, plusz 3. legmagasabb nappali hőmérséklet: a ködös helyeken kevéssel 10 fok felett. 5 fok körül, máshol

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, eleinte többfelé, később már csak szórványosan várható eső, záporosó. a hőmérséklet az időszak elején átmenetileg kissé csökken.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1,6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 7,12 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 460 cm, hőmérséklete 5 fok.

/mti/

-.-

13.05/zsu

-11-

13.05/zsu

bb.13. több áru a hajdu-bihar megyei háztáji gazdaságoknál

szü/kz/zsu ie

1979. december 3.

a termelészövetkezetektől kapott egyre sokrétűbb segítség eredményeként ebben az évben tovább növekedett hajdu-bihar megyében a háztáji és a kisgazdaságok árutermelése - állapította meg a termelészövetkezeti területi szövetség elnöksége hétfőn balmazújvárosban megtartott ülésén. a megye termelészövetkezetei egy esztendő alatt több mint 80 ezer tonna szemes terményt és táptakarmányt, továbbá 35 ezer tonna szénát és lédus takarmányt adtak a háztáji részére. ez a korábbi évek átlagához képest 20-25 százalékos emelkedést jelent. a sertés- és a baromfite-nyésztők számára együttesen 25 millió forint értékű alapanyagot adtak el a közös gazdaságok, s ugyanakkor 157 szakemberük révén közvetlenül is részt vettek a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelésének, áruértékesítésének szervezésében. a közös gazdaságok közvetítésével eladott háztáji termékek értéke az idén már meghaladja a másfél milliárd forintot. emellett nagymértékben hozzájárultak a háztáji és a kiegészítő gazdaságok javításához is.

az elnökség, a jövő lehetőségeit mérlegelve megállapította, hogy a termelés a kisüzemben is szakosodik, ehhez pedig több kis- és speciális gépekre, megfelelő mennyiségű csomagolt műtrágyára és vegyszerre van szükség. gondot okoz, hogy a gabonaipar nem mindig tölti be piacszabályozó szerepét a szemes termények forgalmazásában. gyakori a szemes termény hiánya a boltokban, ami a piaci árak emelkedéséhez, spekulációra vezet. /mti/

bb.14. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra ie

1979. december 3.

1. orvos az üzemben
2. csepeli munkások
3. budapesti konzervgyár
4. turista-program
5. nehézipari műszaki filmek
6. czinege lajos varsóba utazott
7. balesetek
8. elhunyt kristóf gyuláné
9. lakásátadások
10. parádi kocsimuzeum
11. barátsági napok sopronban
12. időjárásjelentés
13. több áru
14. hirjegyzék

/mti/

-. -

14.00/ra

11.30

-12-

1500

bb.15. kijavították a kőbányai uti csőtörést, kedden reggelre helyreáll a villamos és a közúti forgalom

i/kf/mi/pp/zsu di

1979. december 3.

a vízművek szerelői hétfőn délelőttre kijavították a kőbányai uton vasárnap eltört 500 milliméteres nyomócsövet. kicserélték a 112 éves, öntöttvas ivóvíz-vezeték 4 méteres hibás szakaszát, s ismét üzembe helyezték az egész vezetékét.

az üzemzavar elhárításával azonban a munka még nem fejeződött be. a csőtörés következtében ugyanis megsérült a kőbányai uti más felüljáró pillére is. emiatt a ferencváros felől nem közvetlenül, hanem kőbánya-felső állomáson keresztül érkeznek a vonatok józsefvárosba. a közúti járművek is kerülőúton közlekedhetnek. a 28-as és a 36-os jelzésű villamosok még változatlanul a 37-es vonalán járnak, a 9-es jelzésű és a villamospótló buszok azonban már végigmennek a kőbányai uton.

a más hidépítői dolgoznak a felüljáró megsérült pillérének javításán, megerősítésén. a helyreállítás késő estére várható. utána betemetik a munkagödört, s a terepet átadják a bkv-nak a megrongálódott villamospálya helyreállításához. az érdekeltek együttműködésének eredményeként a kőbányai uton a közúti közlekedés éjjel után, a villamosforgalom várhatóan kedden reggel 6 órára ismét megindulhat. /mti/

-. -

bb.17. tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői

t/azgömo/pr/zsu di

1979. december 3.

hétfőn a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a fővárosi és megyei képviselőcsoportok vezetői. a megbeszélésen apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soron következő, téli ülészakájának előkészítésével kapcsolatos teendőket. ezt követően madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár és horváth lászló, az országos tervehivatal elnökhelyettese beszámolt az 1980-as költségvetési törvényjavaslatról, valamint a népgazdaság 1979. évi fejlődéséről és a jövő évi tervjavaslatról. átfogó képet adva a különböző népgazdasági ágazatok jövő esztendei tennivalóiról, részletesen szóltak a nemzeti jövedelem termelésének és felhasználásának, a népgazdasági egyensúly megteremtésének kulcskérdéseiről, a vállalati gazdálkodás és tervek, a beruházások, a készletgazdálkodás terén előirányzott feladatokról, a lakosság jövedelmének és fogyasztásának várható alakulásáról.

/folyt.köv./

14.25/zsu

11.30

-13-

1500

bb.17./tanácskoztak folyt./zsu

a vitában felszólalt boza józsef, gajdócsi istván, hosszu lászló, kovács károly, pesta lászló, szabó józsef, szviridov ivánné és varga zsigmond képviselő. valamennyien rávilágítottak arra, hogy az 1980-as népgazdasági terv megvalósítását szolgáló döntések és intézkedések, továbbá a gazdasági szabályozó rendszer változásai jó alapul szolgálnak a feladatok megoldásához, eredményesek azonban csak akkor lehetnek, ha végrehajtásukon következetesen munkálkodnak az erre illetékesek. hangsúlyozták a gazdaságirányítás egységességének, a népgazdasági érdekek leghatározottabb érvényesítésének, a gazdasági folyamatok szigorú figyelemmel kísérésének fontosságát./mti/

-. -

bb.16. bővült az élelmiszeripari termelés - összegezés és előretekintés a vállalatok vezetőinek országos tanácskozásán

t-sb/s/ra p di

1979. december 3.

az ország kiegyensúlyozott élelmiszerellátásáért elismerésreméltó, jelentős erőfeszítéseket tettek idén az élelmiszeripari üzemek dolgozói. ezt állapította meg romány pál mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter az iparági vállalatok vezetőinek hétfőn tartott országos tanácskozásán, amelyen az 1979. évi munka tapasztalatait összegezték és megtárgyalták a legfontosabb jövő évi feladatokat.

a rendelkezésre álló adatokból kitűnik, hogy a mezőgazdasági termelés az idei kedvezőtlen időjárás ellenére is eléri a múlt évi szintet, az élelmiszeripari termelése pedig várhatóan 3-4 százalékkal haladja meg az előző évit. az átlagosnál nagyobb arányban bővítette termelését a hus-, a tej-, a növényolaj-, a tartósító-, a sör-, a bor-, az ásvány- és szikvizipar. romány pál eredményesnek ítélte azokat az erőfeszítéseket, amelyek eredményeként az idén a korábbinál kevesebb zökkenővel oldották meg a felvásárlást, s jobb együttműködést alakítottak ki a zöldségkereskedelemben is.

az idei tapasztalatok sok tanulsággal szolgálnak a jövő évi munkához. a tejipar és ujabban a sütőipar ösztöző példája alapján több erőfeszítés szükséges a kínálat választékának és minőségének javításához. egyebek között a gabonaiparban is sok lehetőség kínálkozik arra, hogy a buza őrlésén és a keveréktakarmányok előállításán túl újabb készítményekkel jelentkezzen a hazai és külföldi piacon.

az idei gyorsmérleg és a jövő évi feladatok részleteiről kovács imre mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit. hangsúlyozta, hogy az ünnepi csúcsideszakban is jó ellátás várható élelmiszerekből. ugyanakkor az iparág exportja - több mint 10 százalékkal haladja meg a múlt évit, bár nem éri el a tervezettet. a hazai ellátást és külföldi szállitásaink bővítését jelentősen segítik az új élelmiszeripari létesítmények, amelyekből még soha nem fejeződött be amnyi egyetlen év alatt, mint az idén. értékük együttevén meghaladja a 13 milliárd forintot. tehát jelentősen javultak az iparág termelésének technikai feltételei.

/folyt.köv./

bb.16. / bővült ... folyt./ra

a tanácskozás résztvevői az előadást követően három szekcióban elemezték az idei munkát és a jövő évi feladatok előkészítésének teendőit./mti/

-. -

bb.18. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége

t-kj/ra pr di

1979. december 3.

szorosabbra fűzte kapcsolatait a külföldön élő magyarokkal, illetve a magyar egyesületekkel a magyarok világszövetsége - állapította meg az idei munkát összegző hétfői ülésén a szövetség elnöksége. a bognár józsef akadémikus elnökletével megtartott tanácskozáson szabó zoltán főtitkár hangsúlyozta: különösen szembeötlő volt az előrelépés a kulturális kapcsolatok erősítésében. az egyesült államokban, kanadában ausztráliában, dél-amerikában és nyugat-európában az idén összesen 68 előadást tartottak a szövetség szervezésében, segítségével a hazai művészek. ezek többsége prózai és dalest volt, de sok érdeklődőt vonzottak az ismeretterjesztő előadások és a ki mit tud rendezvények is. a külföldi magyarok körében megnőtt az érdeklődés filmjeink iránt: idén 73 játék- és 11 rövidfilmet - elsősorban mai életünket bemutató alkotásokat - vetítettek számukra. a mai magyarország eredményeinek megismertetését jól szolgálták a szövetség szervezte csoportos utazások is: 20 csoportban 1200 érdeklődő érkezett hazánkba, s vett részt az országjáró turákon.

mind több külföldi egyesület ismeri fel: a külföldön élő magyarok, a másod- és harmad nemzedék számára tartósan nem őrizhető meg a magyar nyelv és kultúra, a magyarságtudat az anyaországgal való kapcsolat nélkül. ezeknek a kapcsolatoknak fontos láncszemeként értékelte az elnökségi ülés az anyanyelvi konferencia védnökségének augusztusban tartott kibővített ülését, az v. néptáncfesztivált és a hagyományos nyári rendezvényeket. az idén minden eddiginél többen vettek részt e programokon. tíz országból 29 néptáncscsoport képviselőjében 76 táncscsoportvezető, illetve táncos érkezett a néptáncscsoportvezetők tanfolyamára. a táncfesztiválon pedig 17 táncscsoport szerepelt, 256 táncossal. a balatoni nyelvművelő táborokban 250 gyermek, sárospatakon 80 fiatal, a debreceni pedagógustovábbképző tanfolyamon pedig 58 nyelvoktató vett részt.

a szövetség kiadványokkal, tankönyvekkel is segíti a magyar nyelv külföldi oktatását. az önálló helyiséggel, könyvtárral rendelkező egyesületeket csaknem 250 ezer forint értékű könyvvel, folyóirattal, hanglemezzel gazdagították./mti/

-. -

14.50/ra

-15-

15.20
V.30
S

bb. 19. ujitási kiállítás miskolcon

hag/zy di

1979. december 3.

harminchat üzem dolgozóinak huszonegy szolgálati talál-
mány és százkilencven ujitás szerepel a hétfőn miskolcon meg-
nyitott iii. borsod megyei ujitási kiállításon. a gyűjtemény
tanúsága szerint a céltudatos szervező munka eredményeként
1972-től az elmúlt év végéig csaknem kétszeresére, összesen
tizennégyezeröttszázra emelkedett borsod megyében a beadott
ujítások száma, 1972-től számított együttes gazdasági hasznuk
pedig meghaladta a 2 milliárd forintot.

a iii. borsod megyei ujitási kiállítást tóth józsef, a
szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára nyi-
totta meg, majd a mozgalomban kiemelkedő munkát végzett üzemek-
nek és egyéni ujitóknak oklevelet és díjakat adott át. az üze-
mek közötti ujitási versenyben az idén a borsodi szénbányák
vállalat lett az első, a megvalósított ujitások első díját
pedig az ózdi kohászati üzemek acélműi irányító rendszere
kapta. ez az ujitás egy esztendő alatt mintegy huszonnyolcmil-
lió forint megtakarítást eredményezett. /mti/

..

bb. 20. ülést tartott a magyarországi délszlávok demokratikus
szövetségének országos választmánya

t me/mo ch pr

1979. december 3.

rendre megvalósulnak a magyarországi délszlávok demokrati-
kus szövetségének tavaly novemberben tartott viii. kongresszusán
elhangzott javaslatok - állapították meg hétfőn, a szövetség or-
szágos választmányának ülésén, a hazafias népfront budapesti bi-
zottságának székházában. elmondták: a párt és állami szervek, tár-
sadalmi szervezetek támogatják a szerb, horvát, szlovén lakosság
anyanyelvének, nemzetiségi kulturájának, hagyományának ápolá-
sát. a hazafias népfront, annak megyei bizottságai mellett alakult
nemzetiségi bizottságot segítségét naponta tapasztalják a nemze-
tiségek. örömmel nyugtázták, hogy egyre több fiatal vesz részt
az anyanyelvi oktatásban; a nagykanizsai, pécsi, mohácsi, bajai
szakmunkásképző intézetekben már megkezdtek, más szakmunkáské-
pző intézetekben az 1980-81-es tanévben kezdik meg az anyanyelv-
oktatást. a szövetség minden segítséget megad az oktatási szervek-
nek ahhoz, hogy az anyanyelven is tanító iskolákat két nyelvű
iskolákká fejlesszék. felvilágosító, meggyőző munkát folytat a
délszláv lakosok körében, azért, hogy a hercegszántói diákközpont
körzeti iskola és a budapesti horvát-szerb gimnázium tanulóinak
száma is gyarapodjon. szorgalmazza a szlovén tanszék létesítését
a szombathelyi tanárképző főiskolán, s azt, hogy a szombathelyi
ovónői szakközépiskolában horvát-szerb nyelven is képezzék az
ovónőket. /folyt. köv./

15.15/ch

16.40

-16-

1600

bb. 20. /ülést tartott... folyt./ ch

az eredmények közt említették a magyar rádió győri stúdió-
jának szlovén nyelvű adását. a párt és a kormány határozata
értelmében - mondták - várható, hogy a következő év elejétől
bővítik a televízió nas ekran adásidejét. lehetőség adódik egy
kulturális, társadalom-politikai anyanyelvi kiadvány megjelente-
tésére. remélik, a kiadvány első száma már 1980-ban napvilágot
lát. /mti/

..

bb. 21. ünnepség a magyar nemzeti függetlenségi front megalaku-
lásának 35. évfordulóján

dén ch kz

1979. december 3.

35 évvel ezelőtt - 1944 december 3-án - szegeden az elsőnek
felszabadult magyar nagyvárosban alakult meg a magyar nemzeti
függetlenségi front. erre a jelentős történelmi eseményre emlékez-
tek hétfőn a szegedi tanács háza dísztermében tartott ünnepségen.
ott volt sarlós istván, az mkszmp politikai bizottságának tagja,
a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, kállai gyula
a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, valamint komocsin
mihály a csongrád megyei pártbizottság első titkára, perjesi
lászló a csongrád megyei tanács elnöke, csongrád megye és sze-
ged város párt, állami, társadalmi és közéletének több más ve-
zetője.

nagy istvánnak a hazafias népfront csongrád megyei bizottsága
elnökének megnyitó szavai után szetistványi gyuláné a hazafias
népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet.

- a magyar nemzeti függetlenségi front megalakításában - mon-
dotta többek között - a kommunisták vezetésével részt vettek mind-
azok, akik szembefordultak a fasizmussal és a független, szabad
demokratikus magyarország megteremtéséért küzdöttek. a kommunis-
ták kezdeményezték a magyar nemzeti függetlenség front keretében
a pártkoalíció mevalósítását a magyar kommunista párt, a szociál-
demokrata párt, a nemzeti parasztpárt, a független kisgazda-
párt, a polgári demokrata párt és a szakszervezetek részvételével.
a pártkoalíció a z osztályszövetség és a politikai összefogás
kerete volt, a munkások, a parasztok, a haladó értelmiségiek, az
antifasiszta, hazafias demokratikus érzelmi osztályerők, a magyar
nép sorsáért felelősséget érző csoportok és emberek között.

- a kommunista párt 1944-ben, szegeden - a nagy októberi szo-
cialista forradalom évfordulóján tartott nagygyűlésen - meg-
hirdette az azóta is feledhetetlen jelszót: „lesz magyar ujjá-
születés!”, ez a jelszó mozgósította a haladó, nemzeti erőket
a felszabadított országrészekben és a megszállt területeken is.
a magyar ujjászületés útját jelölte meg a párt 1944. november
30-án nyilvánosságra hozott programja is. e program egyértelműen
kimondotta, hogy az ujjáépítés nélkülözhetetlen feltétele a
nemzet tevékeny részvétele az ország felszabadításában, az uj,
demokratikus magyarország felépítésében. /folyt. köv./

15.40/ch

16.40

-17-

11.85

bb. 21. /ünnepség a magyar nemzeti... folyt./ ch

- az újjáépítési, az újjászületési program antifasiszta, antifeudális, antiimperialista, demokratikus jellege módot nyújtott a nemzeti összefogás kiszélesítésére. a párt e nagy jelentőségű feladatok megvalósításáért harcba hívta a nemzet haladó erőit. a magyar nemzeti függetlenségi frontba tömörült demokratikus pártok a programot kisebb módosításokkal elfogadták és álláspontjukat nyilvánosan - 1944. december 3-án, szegeden - nagygyűlésen deklarálták. a magyar nemzeti függetlenségi front e zászlóbontása az antifasiszta, a haladó társadalmi erők tömörülésének nagy jelentőségű eseménye volt.

- a felszabadult területeken szinte azonnal alakult kommunista pártszervezetek, népi forradalmi szervek, nemzeti bizottságok és más demokratikus szervezetek a függetlenségi front propagandájának szellemében működtek. a kommunisták vezette demokratikus népi erők szinte a felszabadulás pillanatában talpra álltak, magukhoz ragadták a kezdeményezést. a magyar nemzeti függetlenségi front programja világos irányt mutatott mindazok számára, akik az új életért küzdöttek. e népi szervek elvitathatatlan történelmi érdeme, hogy hozzákezdték az új demokratikus magyar állam alapjainak lerakásához, egy gyökeresen új társadalmi rend megteremtéséhez.

- a hazafias népfront elődjének tekinti a megelőző évtizedekben tevékenykedő népfront jellegű tömörüléseket, amelyek a népfrontpolitika szolgálatában mindenkor az adott történelmi korhoz kötődő politikai célokért, a haladásért küzdöttek. a magyar szocialista munkáspárt vezetésével a magyar népfrontmozgalom 1957-után megújódott, méltó részt vállalt és vállal a szocialista építés soronlévő feladatainak megoldásában, a szocialista konszolidációban, a néphatalom megszilárdításában, a mezőgazdaság szocialista átalakításában, a népgazdaság fejlesztésében, a köznevelés és a közoktatás társadalmi támogatásában, a békeharcban, ma, a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusán elfogadott programnyilatkozat alapján, a fejlett szocialista társadalom építésére mozgósítja a társadalom erőit. nap mint nap megújuló munkával dolgozik e nemes nemzeti ügyért, hogy az állampolgárok milliói munkahelyükön és lakóhelyükön, a munkában és a közéletben, jobban és többet cselekedjenek. a feladat, a program világos, a megvalósítás - a közös erőfeszítésekből született eredmények és vívmányok megszilárdítása és továbbfejlesztése - felelős munkát kíván mindenkitől, aki magáénak vallja a közös célt, a szocialista Magyarország felépítését. néhány hónap múlva, hazánk felszabadulásának harmincötödik évében ül össze a párt xii. kongresszusa. népünk helytállással, becsületes munkával, kötelességei teljesítésével készül a kongresszusra. bizonyosak vagyunk abban, hogy a párt töretlen politikáját támogatva a szocialista nemzeti egység és összefogás hozzájárulás lesz a jövőben is a nagy feladatok megoldásához, a nehézségek leküzdéséhez. /folyt. köv./

15.00/ch

-18-

1615

16.15

1615

bb. 21. /ünnepség a magyar nemzeti... 2. folyt./ ch

- a mai ünnepi megemlékezésen tisztelettel meghajtjuk fejünket azok előtt, akik hozzákezdték az országépítés nagy munkájához, akik a hősi korszakban nagy feladatokat vállaltak, azt becsülettel teljesítették. példájuk nyomán erősítsük, fejlesszük eddigi vívmányainkat, építsük szocialista hazánkat - hangoztatta befejezésül szentistványi gyuláné.

az ünnepség nagy istván zárszavával ért véget. /mti/

..-

bb. 22. ifjúsági házak vezetőinek országos tanácskozása

csiz ch kz

1979. december 3.

a salgótarjáni ifjúsági házakban hétfőn megkezdődött az ifjúsági házak vezetőinek első országos tanácskozása. a kisz központi bizottsága, a kulturális minisztérium és az állami ifjúsági bizottság közös rendezésében lezajló kétnapos tanácskozás vitaindító előadását köpf. lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára tartotta az ifjúság művelődésének időszerű problémáiról. rámutatott, hogy az utóbbi fél évtized vitathatatlan eredménye, hogy az ifjúsági mozgalomnak sikerült a köznevelődést bevonni a politikai munkájának áramkörébe. a kisz törekvései a továbbiakban arra irányulnak, hogy kifejlessze a köznevelődési munka szervezeten belüli formáit, fokozza a fiatalok kultúra iránti érdeklődését, elősegítse a köznevelődés terjesztésében a társadalmi együttműködést, munkamegosztást.

az országban jelenleg működő mintegy nyolcvan ifjúsági ház az említett tennivalókban fontos szerepet játszik. vezetőinek első országos tanácskozása egyben jó alkalmat ad az ifjúsági házak tevékenységének egységes értelmezésére, a bevált módszerek kicserélésére, terjesztésére; megvitatják az ifjúsági jellegű létesítmények tevékenységét szabályozó irányelvek meghozatala óta eltelt egy esztendő tapasztalatait is. /mti/

..-

bb. 24. tot küldöttség utazott mongoliába

k jf mo pp ch ká

1979. december 3.

a mongol mezőgazdasági egyesülések szövetségének legfelsőbb tanácsa meghívására lehoczki minály főtitkárhelyettes vezetésével hétfőn ulanbatorba utazott a termelőszövetkezetek országos tanácsa küldöttsége. a magyar delegáció részt vesz, a mongol népköztársaság szövetkezeti mozgalma győzelmének 20. évfordulója alkalmából tartott ünnepségeken, valamint a mongol mezőgazdasági egyesülések v. kongresszusán. /mti/

16.15/ch

-19-

1405
1405

bb. 21. /ünnepség a magyar nemzeti... folyt./ ch

- az ujjaépítési, az ujjászületési program antifasiszta, antifeudális, antiimperialista, demokratikus jellege módot nyújtott a nemzeti összefogás kiszélesítésére. a párt e nagy jelentőségű feladatok megvalósításáért harcba hívta a nemzet haladó erőit. a magyar nemzeti függetlenségi frontba tömörült demokratikus pártok a programot kisebb módosításokkal elfogadták és álláspontjukat nyilvánosan - 1944. december 3-án, szegeden - nagygyűlésen deklarálták. a magyar nemzeti függetlenségi front e zászlóbontása az antifasiszta, a haladó társadalmi erők tömörülésének nagy jelentőségű eseménye volt.

- a felszabadult területeken szinte azonnal alakult kommunista pártszervezetek, népi forradalmi szervek, nemzeti bizottságok és más demokratikus szervezetek a függetlenségi front propagandájának szellemében működtek. a kommunisták vezette demokratikus népi erők szinte a felszabadulás pillanatában talpra álltak, magukhoz ragadták a kezdeményezést. a magyar nemzeti függetlenségi front programja világos irányt mutatott mindazok számára, akik az új életért küzdöttek. e népi szervek elvitathatatlan történelmi érdeme, hogy hozzákezdtek az új demokratikus magyar állam alapjainak lerakásához, egy gyökeresen új társadalmi rend megteremtéséhez.

- a hazafias népfront elődjének tekinti a megelőző évtizedekben tevékenykedő népfront jellegű tömörüléseket, amelyek a népfrontpolitika szolgálatában mindenkor az adott történelmi korhoz kötődő politikai célokért, a haladásért küzdöttek. a magyar szocialista munkáspárt vezetésével a magyar népfrontmozgalom 1957-után megújódott, méltó részt vállalt és vállalt a szocialista építés soronlévő feladatainak megoldásában, a szocialista konszolidációban, a néphatalom megszilárdításában, a mezőgazdaság szocialista átalakításában, a népgazdaság fejlesztésében, a köznevelés és a közoktatás társadalmi támogatásában, a békeharcban, ma, a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusán elfogadott programnyilatkozat alapján, a fejlett szocialista társadalom építésére mozgósítja a társadalom erőit. nap mint nap megújuló munkával dolgozik e nemes nemzeti ügyért, hogy az állampolgárok milliói munkahelyükön és lakóhelyükön, a munkában és a közéletben, jobban és többet cselekedjenek. a feladat, a program világos, a megvalósítás - a közös erőfeszítésekből született eredmények és vívmányok megszilárdítása és továbbfejlesztése - felelős munkát kíván mindenkitől, aki magáénak vallja a közös célt, a szocialista Magyarország felépítését. néhány hónap múlva, hazánk felszabadulásának harmincötödik évében ül össze a párt xii. kongresszusa. népünk helytállással, becsületos munkával, kötelességei teljesítésével készül a kongresszusra. bizonyosak vagyunk abban, hogy a párt töretlen politikáját támogatva a szocialista nemzeti egység és összefogás hozzájárulás lesz a jövőben is a nagy feladatok megoldásához, a nehézségek leküzdéséhez. /folyt. köv./

15.00/ch 16.15

-18-

16.15

bb. 21. /ünnepség a magyar nemzeti... 2. folyt./ ch

- a mai ünnepi megemlékezésen tisztelettel meghajtjuk fejünket azok előtt, akik hozzákezdtek az országépítés nagy munkájához, akik a hősi korszakban nagy feladatokat vállaltak, azt becsülettel teljesítették. példájuk nyomán erősítsük, fejlesszük eddigi vívmányainkat, építsük szocialista hazánkat - hangoztatta befejezésül szentistványi gyuláné.

az ünnepség nagy istván zárszavával ért véget. /mti/

-. -

bb. 22. ifjúsági házak vezetőinek országos tanácskozása

csiz ch kz

1979. december 3.

a salgótarjáni ifjúsági házakban hétfőn megkezdődött az ifjúsági házak vezetőinek első országos tanácskozása. a kisz központi bizottsága, a kulturális minisztérium és az állami ifjúsági bizottság közös rendezésében lezajló kétnapos tanácskozás vitaindító előadását köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára tartotta az ifjúság művelődésének időszerű problémáiról. rámutatott, hogy az utóbbi fél évtized vitathatatlan eredménye, hogy az ifjúsági mozgalomnak sikerült a köznevelődést bevonnai a politikai munkájának áramkörébe. a kisz törekvései a továbbiakbanis arra irányulnak, hogy kifejlessze a köznevelődési munka szervezeten belüli formáit, fokozza a fiatalok kultúra iránti érdeklődését, elősegítse a köznevelődés terjesztésében a társadalmi együttműködést, munkamegosztást.

az országban jelenleg működő mintegy nyolcvan ifjúsági ház az említett tennivalókban fontos szerepet játszik. vezetőinek első országos tanácskozása egyben jó alkalmat ad az ifjúsági házak tevékenységének egységes értelmezésére, a bevált módszerek kicserélésére, terjesztésére; megvitatják az ifjúsági jellegű létesítmények tevékenységét szabályozó irányelvek meghozatala óta eltelt egy esztendő tapasztalatait is. /mti/

-. -

bb. 24. tot küldöttség utazott mongoliába

k jf mo pp ch ká

1979. december 3.

a mongol mezőgazdasági egyesülések szövetségének legfelsőbb tanácsa meghívására lehoczki Mihály főtitkár helyettes vezetésével hétfőn ulanbatorba utazott a termelőszövetkezetek országos tanácsa küldöttsége. a magyar delegáció részt vesz, a mongol népköztársaság szövetkezeti mozgalma győzelmének 20. évfordulója alkalmából tartott ünnepségeken, valamint a mongol mezőgazdasági egyesülések v. kongresszusán. /mti/

16.15/ch

-19-

16.15

bb. 25. számítógéptudományi kongresszus szegeden

dob ch kz

1979. december 3.

a jövő év végén már népgazdaságunk minden területén széleskörűen és hatékonyan alkalmazzák a számítástechnikát - hangsúlyozták az előadók a neumann jános számítógéptudományi társaságnak a szegedi ifjusági házban hétfőn kezdődött első országos kongresszusán. a hat napig tartó tanácskozáson csaknem hatszáz számítástechnikai tudományos kutató és gyakorlati szakember vitatja meg a komuterek hazai gyártásával, felhasználásával, népgazdasági jelentőségével kapcsolatos eredményeket és feladatokat. ezzel összefüggésben egy 1971-ben kidolgozott kormányprogram szerint a jelenlegi tervidőszak végéig több mint hatszáz közepes, illetve nagyteljesítményű komputert kell üzembe helyezni hazánkban. a program megvalósítását, a maga eszközeivel hatékonyan segítette a neumann jános számítógéptudományi társaság, amelynek taglétszáma a néhány év alatt háromszázra emelkedett. a társaságnak nagy szerepe volt abban, hogy meghonosodott nálunk a számítástechnikai kultúra, a népgazdaság minden ágában, a termelés, az elosztás, az államigazgatás, az oktatás, az egészségügy, tudomány, a mindennapi élet területén eredményesen alkalmazzák a számítástechnikai eszközöket és módszereket.

a kongresszus alkalmából számítástechnikai kiállítás nyílt a tiszai szállóban: huszonhárom hazai vállalat vonultatta fel termékeit és ismerteti szolgáltatásait. működő gépeken láthatják az érdeklődők, miként bonyolódik le a gyakorlatban például a távadatfeldolgozás. /mti/

..-

bb. 26. új bölcsőde tatabányán

ráb ch kz

1979. december 3.

hétfőn megnyitották tatabánya tizenkettedik bölcsődéjét. a 80 személyes, jól felszerelt gyermekintézményt a bányászváros legújabb lakónegyedében építették. 1976 óta 250 hellyel bővítették a bölcsődei hálózatot, s ezzel már teljesítették az ötéves fejlesztési terveket. ennek eredménye, hogy eddig még egyetlen felvételi kérelmet sem kellett elutasítani. az üzemi szocialista brigádok önzetlen munkájának köszönhető, hogy a bölcsődék felszereltsége - csakugy, mint az óvodáké - átlagon felüli, egy-egy bölcsődét több brigád is patronál, rendszeresen kiegészítik felszerelésüket és a karbantartási munkákra is vállalkoztak. /mti/

..-

16.45/ch 18.05

-20-

1710

bb. 23. új csőgyártási technológiák magyar-szovjet együttműködéssel - szovjet kiállítás a kgm technika házában

t sz mo pp ch ká

1979. december 3.

a magyar-szovjet csőgyártási együttműködést mutatja be december 15-ig a kgm technika házában hétfőn nyílt kiállítás. a nagyszabású bemutatót a csepel vas- és fémművek, valamint a dnyepropetrovszki karl liebknecht csőgyár közösen szervezte.

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón georgij bibik ukrán vaskohászati miniszter-helyettes elmondta: a nyolcszáz négyzetméter alapterületű kiállításon a gyár termékeinek széles választéka látható. a vállalatnál készülő több mint 1100féle cső és 25 különböző méretű kerék típus legújabb technológiai eljárásokkal készülő újdonságát is bemutatják. a vállalat egyebek között vizgáz-csőket, kőolajvezetékcsövekhez, kazánokhoz gyártott csöveket készít és szállít a világ 38 országába, köztük Magyarországra. a kiállításon maketten, működés közben láthatják az érdeklődők a szovjet csőgyárban megvalósult automatizált irányítást, minőségellenőrzést, nagy pontosságú csőgyártást.

a két hetes kiállítással egyidőben előadássorozatot is tartanak szovjet szakemberek, ismertetik egyebek között azt az új vasuti kerékgyártó berendezést, amely évi 1 milliós kapacitással a világ legnagyobb ilyen gyártósora.

a csepel művek husz szovjet iparvállalattal áll szoros kapcsolatban, de közülük is talán a legintenzívebb együttműködés az ukrán csőgyárral alakult ki. a két gyár között rendszeresek a műszaki dokumentáció cserék, a brigádlátogatások. szakemberek jelenleg is együtt dolgoznak a pilger-rendszerű csőgyártó technológia tökéletesítésén és számos új technológia kialakításán. /mti/

..-

bb. 27. új ételgyár miskolcon

kör kz ch ká

1979. december 3.

ételgyárat adtak át rendeletetésének hétfőn miskolcon. a budapesti és pécsi után ez az ország harmadik gasztrófor üzem. a több mint 70 millió forintos költséggel létrehozott gyárban naponta tizenötezer adag gyorsfagyasztott ételt készítenek. a „menü”, változatos lesz: huszonöt különböző étel - leves, főzelék és hus közül választhatnak a megrendelők.

az új gasztrófor üzemet ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke avatta fel. /mti/

..-

16.55/ch 18.05

-21-

1715

bb. 28. huszár istván moszkvába utazott

sl mv ch pp

1979. december 3.

huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervehivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába, a kgst tervezési együttműködési bizottság 21. ülésére. /mti/

bb. 29. ifjusági küldöttség utazott berlinbe

mi br ch hgy

1979. december 3.

ifjusági delegáció utazott hétfőn a német demokratikus köztársaságba, élén nagy sándorral, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának titkárával. a küldöttség berlinben részt vesz a testvéri országok ifjusági szövetségeinek soron következő - harmadik - ideológiai titkári tanácskozásán. a konferencia résztvevői áttekintik a legutóbbi - 1978-ban budapesten tartott - konzultáció óta végzett közös munkát, s megbeszélik az ifjuság eszmei-politikai nevelésében az elkövetkező időszakban adódó tennivalókat. /mti/

bb. 30. elhunyt laczkó jános

mi br ch hgy

1979. december 3.

laczkó jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az ikarus nyugdíjasa, aki 1942 óta volt a párt tagja, 68 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni bucsuztatása december 7-én 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága
a vas- fém- és villamosipari dolgozók szakszervezete

/mti/

bb. 31. szuppán irén textiltervező kiállítása dunaujvárosban

dáv st ch hgy

1979. december 3.

szövött len textilekkel, függönyökkel, térelválasztókkal, abroszokkal, terítőkkal, festett, himzett, applikált faliképekkel mutatkozott be szuppán irén, munkácsy-díjas textiltervező hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott kiállításán. a len természetes színét, tulajdonságát megőrző alkotásaiból több mint hatvan látható a tárlaton. a dunakeszin alkotó művészeknek a mostani a kilencedik önálló kiállítása, s az elmúlt tíz évben rendszeresen részt vett a külföldön megrendezett iparművészeti tárlatokon. /mti/

17.10/ch

-22-

14.20

18.11

bb.32. súlyos autóbusz-baleset

i kf/pá/zy hgy

1979. december 3.

hétfőn reggel 9 óra 11 perckor a lökösháza és elek között menetrend szerint közlekedő gc 62-68 forgalmi rendszámú volánautóbuszal ármán jános gépkocsivezető a sűrű ködben, a fénysorompó tilos jelzése ellenére, a vasuti keresztezésen áthajtott és az ott haladó személyvonattal összeütközött.

a baleset következtében az autóbusz utasai közül heten a helyszínen, négyen pedig a kórházba szállítás után életüket veszítették. egy személy életveszélyes, hat súlyos, 22- köztük a vonat személyzete is - könnyű sérülést szenvedett. az autóbusz súlyosan megrongálódott. a vasutvonal forgalma 13 óra 10 percig szünetelt.

a rendőrség az autóbusz vezetőjét őrizetbe vette és a szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb. 34. a ii. országos gyermekkönyvhét megnyitója egerben

kov st ch hgy

1979. december 3.

a gyermekek olvasóvá nevelése, az olvasás iránti kedv, igények felkeltése és fokozása a vezérgondolata a december 3-tól 8-ig tartó második országos gyermekkönyvhét programjának, amelyet hétfőn délután nyitottak meg egerben.

a hámán kató uttörőházban rendezett ünnepélyes megnyitón dr. varga józsef a heves megyei tanács elnökhelyettese köszöntőjében emlékeztetett arra, hogy ez a programsorozat a nemzetközi gyermekév utolsó nagy eseménye hazánkban.

ezután csukás istván józsef attila-díjas író, a móra könyvkiadó főszerkesztője mondott megnyitó beszédet. a felgyorsult ütemű fejlődéssel, az idővel kell versenyt futnunk - mondotta - ahhoz a jövőhöz kell igazítani tenivalóinkat, amely már a gyermekeké lesz és ennek kifejezésre kell jutnia az irodalom, az olvasmányok iránti érdeklődés felkeltésében is.

a megnyitó színhelyén gazdag kiállításon mutatták be a gyermek irodalom színe-javát, s az idei gyermekkönyvhétre megjelent könyveket, az utóbbiak között van a cini-cini muzsika című, keresett versantológia újabb kiadása, török sándor gilikoti című könyve, amelyben ismét feltűnik kőkászai és bobojsza, a két kis törpe, tandori dezső: medvetalp és barátai című meséskönyve, földes péter: villa az andrássy úton című regénye, amely a tanácsköztársaság idején játszódik, valamint dallos jeno: tréfás kresz című képes könyve és számos más érdekes olvasnivaló.

a megnyitást követően irodalom-népszerűsítő foglalkozásokat rendeztek az ifju érdeklődők számára. /mti/

17.45/ch

-23-

1005

18.11

bb. 33. budapestre érkezett a fiatal szovjet zeneszerzők delegációja

k iv pá br ch hgy

1979. december 3.

a magyar zeneművészek szövetségének meghívására fiatal szovjet zeneszerzők delegációja érkezett hétfőn budapestre. fiatal magyar zeneszerzőkkel és zenetudósokkal alkot-i eszmecserén, vesznek részt. a találkozó és a megrendezésre kerülő közös hangverseny folytatása annak a tapasztalatcserének, amelyre tavaly a két ország fiatal zeneművészeinek részvételével moszkvában és leningrádban került sor.

a szovjet muzsikások meglátogatják a miskolci új zenei klubot, majd résztvesznek a szovjet kultúra és tudomány házában a fiatal szovjet zeneszerzők műveiből rendezett hangversenyen. /mti/

-. -

bb. 35. darvas józsef emlékházat avattak orosházán

sam st ch hgy

1979. december 3.

orosházán a dózsa györgy utcában hétfőn felavatták a darvas józsef irodalmi emlékházat. a város e házában töltötte gyermekkorát az író és később is gyakran visszajárt ide. a házat darvas józsef testvére, dumitrás Mihály ajánlotta fel a városnak, s az állami és társadalmi szervek támogatásával, valamint a város lakosságának összefogásával felújított épületet most, az író halálának hatodik évfordulóján adták át.

az emlékház-avatási ünnepségre összegyűlt népes közönség előtt dobozy imre, az írószövetség elnöke mondott beszédet.

- darvas józsefről ma talán kevesebbet beszélünk, mint amennyit kellene, pedig személyében nemzetünk olyan fiáról van szó, aki nemcsak orosházának adott - mindannak fejében, amit a szülőföldtől kapott - hanem a hazának is. az e házból magával vitt megannyi élmény szinte meghatározta a további pályáját. elhozta innen azt a tudatosságot, hogy nem magányos farkasként kell szolgálni, hanem a közösség hű fiaként, s elhozta innen azt a rugalmas árnyalt nyelvet, azt az orosházi beszédet, amely haláláig jellemző volt írásainak. az életmű három pillére, a felelősség, a fegyelmezettség és a tisztesség innen, e házból, e népből ered, műveinek titka az a kettős látás, amely a darvasi realizmust szülte: egyszerre látott az otthoniak és a kivivott hatalom csucsán állók szemével. az ő szavának holnapután is súlya lesz, mert nem a cserbenhagyás, hanem ahűség, és nem a felelőtlenység, hanem a szolgálat viszi előbbre ezt az országot.

az avatóünnepségen ott volt kállai Gyula, a hazafias népfőnt országos tanácsának elnöke, valamint az író özvegye is.

az orosházi emlékházban megtartották a szoba és a konyha eredeti berendezését. a ház végében van az író testvérének bogárnáműhelye, s az épület egyik további helyiségében kapott helyet az inásos és képes emlékkönyv darvas józsef munkásságáról, gyermekkoráról, iróvá válásáról, termékeny és hatásos írói politikusi ténykedéséről. /mti/

-. -

19 00 64

bb.36. a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége budapestben

k iv/pá/bc/zy hgy

1979. december 3.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására - zója nyikolajevna tyimofejeva, a szovjet-magyar baráti társaság alelnöke, a rabotnyica folyóirat főszerkesztő-helyettese vezetésével - hétfőn hazánkba érkezett az szmbt küldöttsége, a két társaság 1980 évi együttműködésének megtárgyalására. a delegációt nagy mária, az mszbt főtájkára és ivan vasziljevics szalimon, az szmbt magyarországi képviselője fogadta. /mti/

-. -

bb.37. időjárásjelentés

s/zy hgy

1979. december 3.

az országos meteorológiai intézet jelenti 1979. december 3-án, hétfőn este 18.00 órakor

enyhe, párás idő

várható időjárás az ország területére kedd estig. folytatódik a csendes, párás, őszi idő. számottevő csapadék sehol sem várható. a változó irányú szél mérsékelt marad. szórványosan várható köd. a hőmérséklet kora délután a ködös helyeken 5, máshol 10 fok között lesz. /mti/

-. -

bb.38. kiváló címet kapott a miskolci bolyai kollégium

kör/kz/zy hgy

1979. december 3.

kiváló címet kapott a miskolci nehézipari műszaki egyetem bolyai kollégiuma. az erről szóló oklevelet hétfőn, ünnepélyes külsőségek között, knopp andrás oktatási miniszterhelyettes és vastagh pál, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának tagja adták a kollégium vezetésének. a kiváló címre, mint többek között hangoztatták, a kollégium azzal szolgált rá, hogy lakói széleskörű, tartalmas kapcsolatokat alakítottak ki a képzésüknek megfelelő üzemekbe, közöttük a borsodi szénbányák és a lenin kohászati művek szocialista brigádjaival. /mti/

-. -

18.30/zy

- 25 -

1835

18.30
1835

bb. 39. csőrepedés, kábelbeázás a „krisztinában,,

i kf z ch hgy

1979. december 3.

hétfőn délután az i., kerületi várfok utcában egy kisméretű vezeték repedése következtében a krisztina telefonközpont előtti kábelaknákat elöntötte a víz.

riasztották a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletes szerelőit; öt csoport rövid idő alatt munkához látott, kiszivattyúzták az aknából a vizet, s megkezdték a hiba elhárítást. ennek eredményeként csupán két nagy kábel ázott be, de így is kétezer telefonállomás mondta fel a szolgálatot. gyors munkával, a kábelek szárításával a késő esti órákra folyamatosan mintegy ezer telefonállomás vonalát helyre állították. a telefon-szerelők egész éjjel dolgoznak, így várhatóan kedden a többi elnémult telefon is megszólalhat. /mti/

-. -

felhasználható 21.00 órától!

bb. az „ajándék ez a nap,, diszbemutatója

t jok mi br ch hgy

1979. december 3.

Apuskin filmszínházban diszeldadáson mutatták be hétfőn a ma film budapest filmstúdióban készült, „ajándék ez a nap,, című új magyar filmet. az első játékfilmes rendező, gothár péter a zimre péterrel közösen írt filmnovellából formálta meg a produkció forgatókönyvét. a mai történetben egy óvónő, eltartási szerződéssel kapcsolatos bonyodalmaikat követi nyomon a film.

az óvónőt esztergályos cecilia, a további főszerepeket pogány judit, hetényi pál és derzsi jános alakítja. a film operatőre kollai lajos. /mti/

-. -

20.15/ch

-26-

bb. 41. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ch hgy

1979. december 3.

15. kijavították a kőbányai uti csőtörést
16. bővült az élelmiszeripari termelés
17. tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői
18. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége
19. ujitási kiállítás miskolcon
20. a délszlávok választmányának ülése
21. ünnepség a magyar nemzeti függetlenségi front megalakulásnak évfordulóján /3. sz. javítás/
22. ifjusági házak vezetőinek országos tanácskozása
23. szovjet kiállítás a kgm technika házában
24. tot küldöttség utazott mongóliába
25. számítógéptudományi kongresszus szegeden
26. új bölcsőde tatabányán
27. új ételgyár miskolcon
28. huszár istván moszkvába utazott
29. ifjusági küldöttség utazott berlinbe
30. elhunyt laczkó jános /4. sz. javítás/
31. szuppán irén textiltervező kiállítása dunaujvárosban
32. súlyos autóbusz-baleset
33. budapestre érkezett a fiatal szovjet zeneszerzők delegációja
34. ii. országos gyermekkönyvhét megnyitója egerben
35. darvas józsef emlékházat avattak orosházán
36. szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége budapesten
37. időjárásjelentés
38. kiváló címet kapott a miskolci bolyai kollégium
39. csőrepedés, kábelbeázás a „krisztinában,,
40. „ajándék ez a nap,, diszbemutatója
41. hírjegyzék

-. -

- v é g e -

készült: az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, halasi györgy

/mti/ 21.00/ch

2120

- 27 -